

朵朵茶花香飘华夏

央视《走遍中国》栏目组聚焦“花满婺城”



据浙江新闻客户端 通讯员 贾佳

正值春天,茶花花开正盛。一朵朵娇艳欲滴、多姿多彩的茶花,吸引了上万名游客前来欣赏。3月19日,中央电视台四套国际中文频道《走遍中国》栏目组也闻讯而来。届时,竹马的朵朵茶花,将会乘着这春风,香飘华夏。

“这是什么品种?”“这品种是国内培植还是国外引进的?”“说它最名贵,那和其他品种相比有何不同?”……采访期间,《走遍中国》栏目组一行对婺城茶花进行了深入的了解,也对竹马乡下张家村党支部书记钱瑞华进行了深刻的采访。据了解,自从上世纪九十年代初下张家初探茶花产业,时至今日已经过去了三十年。经过了三十年的培育发展,目前,竹马乡拥有千余名以种植茶花为主的苗木大户,茶花种植面积达5800多亩,占金华市茶花种植面积的一半左右,品种超千余种,年销售额超亿元,是闻名遐迩的“中国茶花之乡”。

“我们刚来到这个村庄的时候就觉得诧异。一个乡村,竟然家家是别墅,户户有小车。”《走遍中国》栏目组的其中一位工作人员说,这是他第一次来到竹马乡下张家村。一到这里,就被这儿宽敞整洁的道路、整齐美观的房屋所吸引。在深入了解过“茶花村”的发

展历程之后,更对这一朵朵“致富花”有了更为深刻的理解:“从无到有,由贫致富,‘茶花村’的故事让我们很感动。还有,我从来没有见过品种这么多的茶花!”

《走遍中国》是中央电视台中文国际频道的一档大型报道专题栏目,以人文视角聚焦中国的最新变化,关注普通中国人身边的新现象、新风尚、新事物,帮助海内外观众深入了解当代中国。此次《走遍中国》栏目组走进婺城,主题是为了贯彻习近平总书记的“两山”理论,打造生态美丽家园,催生美丽经济,促进乡村振兴。

《走遍中国》编导哈敏介绍,这次在浙江拍摄浙中花海,首站就选在了婺城区下张家村:“去年我就关注婺城的茶花,也多次来这里踩了点。我发现,茶花对于这里来说,不再只是美化环境陶冶情操了。这一朵朵的美丽鲜花还撬动了‘美丽经济’,为竹马人民带来了幸福美好生活。”这一次拍摄,他将重点关注茶花经济对村民生活的改善,着重挖掘茶花经济背后村民致富的传奇故事。

下一站,《走遍中国》栏目组还将走进婺城区雅畈镇,拍摄“杜鹃大王”方永根与他的杜鹃王国。届时,婺城的花海将通过电视,呈现到海内外观众的眼前。



厕所变成新景观! 金华开发区这个“网红村”又升级了



“真的很不错,没有想到这个小村也会有这么人性化设计的旅游厕所。”3月18日,站在金华开发区汤溪镇越溪白鹤村的旅游公厕门前,在金华市区开公司的张某一边和朋友合影留念,一边连声称赞。

当天,他是陪同朋友来到开发区这个知名“网红村”观赏金西农村田野风光的。

“从去年下半年开始,这个厕所也成为我们村的一个景点了,很多游客还喜欢站在这里来张合影的。”越溪白鹤村治安巡逻队队长陈胜伟有些自豪地说。

在厚大畈田野的绿荫丛中,这个与村游客服务中心连为一体的旅游公厕占地面积并不大,只有80平方米,但布局合理。

从公厕的正中走进,左右两侧各有一盆绿植和一条以前农村常见的四尺凳,供游

客休息用;正对的是高矮不一的两个洗手台供大人和小孩洗手,洗手台的左侧就是工具间的门。

在工具间门的左侧,是男厕,里面设有三个站立式小便池,和两个遮挡分割开的蹲坑。男厕的正对北边,就是女厕的入口,里面设有2排六个遮挡分割开的蹲坑。

公厕的左侧是家庭洗手间,里面除了分别设置大人和小孩的坐便器外,洗手台也是大人与小孩分设的,尤其是在大人坐便器的正对面墙上,还设有一个特殊的装置。

“这个翻下来,就是一个婴儿床,可以方便带小孩的游客。”陈胜伟介绍。

在公厕的右侧是一个共享型洗手间,平时主要供身有残疾或行动不便的游客使用,装有辅助游客蹲坐或站立的扶手。在游客人数多时,可以根据实际需要,游客可以不分性别,单独进入使用。

据了解,越溪白鹤村这个旅游公厕,在去年年底被当时的金华市旅游局申报为金华第二批国家级3A旅游公厕,这也是金华开发区的首座国家级3A旅游公厕。

据悉,2018年起金华市启动了实施厕所革命新三年行动计划,把厕所革命融入“大花园”“大景区”及“万村景区化”等建设中去,计划新建扩建旅游厕所751个。

到2020年底,金华旅游厕所将实现“数量充足、分布合理,管理有效、服务到位,卫生环保、如厕文明”的目标。

据浙江新闻客户端消息 通讯员 贡小兵



关注钱报金华微信公众号
欢迎加入我们参与讨论
爆料热线:83219168

“曹灿杯”青少年朗诵展示活动 搭建语言文化交流平台



3月20日,第二届全球华语朗诵大赛暨第五届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动金华赛区启动仪式在浙师大附小举行。此次活动由中国关心下一代工作委员会事业发展中心、北京市教育学会、北京市东城区文化委员会主办,北京雏鹰青少年文化艺术院浙江青少年艺术团、“曹灿杯”青少年朗诵展示活动金华组委会承办。

启动仪式上,北京市教育学会朗诵研究会秘书长、“曹灿杯”组委会秘书长王丹跟大家一起回顾了“曹灿杯”大赛的历史与发展,并对本届活动金华赛区表达了愿景。在进一步了解“曹灿杯”大赛后,来自浦江实验小学和育才小学的学生分别带来了《军行》和《丰碑》两个精彩朗诵节目。在启动仪式的最后,各个分赛区完成了授牌仪式并成功按动启动球。

据了解,金华赛区的选拔自3月中旬至6月初结束,将在金华地区范围内进行初赛、复赛、决赛,最终在7月中下旬(暂定),由金华赛区组委会负责通知在本赛区总决赛中脱颖而出,并被全国组委会观看参赛视频后认可的选手进京参赛。

徐璐/文 陈思/摄

甬金高速“山茶花服务队”亮相金华 第十届茶花节

“茶花一树早摇红,百朵彤云倚半空。”3月16日,金华市第十届茶花节在婺城区竹马乡下张家村盛大开幕。今年茶花节上,来自省交通集团浙江沪杭甬甬金处的“山茶花服务队”亮相。

山茶花是金华市的市花,每年金华都会举办一次茶花节,而今年的茶花节也从单一的交易展升级为一场综合性的主题盛会,将花农从“卖盆景”走向了“展文化”和“亮风景”。“山茶花服务队”的亮相也成为本届茶花节中一道风景线。

活动现场,“山茶花服务队”成员们分工合作:服务一分队向过往的游客宣传了甬金高速的概况、甬金处“微笑山茶花”服务品牌的理念,分发浙江省高速公路地图,推荐浙江省内高速便捷出行路线方案;服务二分队向游客们仔细讲解了高速公路突发车辆故障的应对措施,如求助救援电话、临时预警方式等,还宣传了高速公路行人、非机动车、超限等违法车辆不能上高速,桥下空间管控等安全知识,受到了过往赏花游客的一致好评。

“没想到今年的茶花节还能看到高速公路的‘山茶花’,真是人花相映,人比花美!”游客们开心地说。

据浙江新闻客户端 记者 叶梦婷
通讯员 孙姣炜